

Excelenței Sale,  
Domnului Ambasador Bogdan Mazuru  
Ambasadorul României la Paris

Paris,  
05 Noiembrie, 2014

Domnule Ambasador,

În calitate de reprezentanți ai asociațiilor din diaspora românească din Franța, ne permitem să aducem în discuție organizarea defectuoasă a primului tur al alegerilor prezidențiale din data de 2 noiembrie 2014.

Considerăm că este dincolo de orice limită de admisibilitate ca cetățenii României să nu își poată exercita dreptul democratic de a vota liber, civilizat și decent oriunde s-ar afla.

Așadar, principala noastră revendicare este aceea de a ne fi respectat dreptul de vot, drept consacrat prin art. 36 al Constituției României, dar și prin art. 385 al Noului Cod Penal.

Profităm așadar de acest prilej pentru a vă înainta o serie de aspecte observate la fața locului, care au împiedicat exercitarea dreptului la vot în data de 2 noiembrie 2014 la secțiile de votare amplasate la Ambasada României la Paris, respectiv Consulatul României din Paris:

- În secțiile de votare au fost amplasate doar șapte stampile în fiecare secție, așadar paisprezece în total, număr raportat la o populație cu drept de vot mult prea numeroasă pentru aceste condiții așa cum ați putut observa în timpul zilei de duminică, 2 noiembrie.
- În conformitate cu Legea nr. 370/ 2004 pentru alegerea Președintelui României, Legea nr. 35 din 13 martie 2008 pentru alegerea Camerei Deputaților și a Senatului, modificarea și completarea Legii nr. 67/2004 pentru alegerea autorităților administrației publice locale, a Legii administrației publice locale nr. 215/2001 și a Legii nr. 393/2004 privind Statutul aleșilor locali, cetățenilor români aflați în secția de votare la ora locală 21.00, le-a fost negat dreptul la vot, sugerându-li-se să revină pe data de 16 noiembrie pentru al doilea tur de scrutin.
- Cetățenii români care au vrut să își exercite dreptul de vot au fost nevoiți să aștepte în medie 4 ore, fără să fie anunțați de președinții secțiilor de votare, din timp, de marea probabilitate de a nu mai fi timp pentru a vota în ciuda orelor petrecute în fața secțiilor de vot.

Date fiind aspectele enunțate mai sus, vă adresăm rugămintea de a face toate cele necesare din punct de vedere diplomatic pentru:

- Dublarea secțiilor de vot din diasporă pentru al doilea tur de scrutin din data de 16 noiembrie 2014.
- Eficientizarea procesului de vot prin diseminarea formularelor pe proprie răspundere online și în afara secțiilor de vot, pentru a fi completate în timp util înainte de intrarea în secția de vot.

- Eficientizarea procesului de vot prin agrearea de voluntari apolitici acceptați de BEC/MAE care să ajute la completarea datelor din listele de votare. Asociațiile semnatare pun la dispoziție voluntari în acest sens.
- Respectarea responsabilităților ce revin Ministerului Afacerilor Externe în conformitate cu Legea 370/2004 privind alegerea președintelui.

În baza bunei colaborări din ultimii patru ani a asociațiilor noastre cu Ambasada României în Franța, vă rugăm respectuos să sprijiniți inițiativa noastră comună de a stopa atitudinea ostilă față de votanții din diasporă.

În speranța că veți da curs demersului nostru, primiți, Domnule Ambasador, asigurările noastre de profund respect și considerație.

Semnături,

**La Ligue des Etudiants Roumains à l'Etranger**  
Președinte, Alexandru Urdaș



**Club des Entrepreneurs Roumains en France**  
Președinte, Vasile Tomoiagă



**Association des Etudiants et Doctorants Roumains en France**  
Președinte, Cristina Sucală



**Toti pentru Europa**  
Președinte, Mihai Dobrin



**Association des Docteurs et Doctorants Bessarabiens en France**  
Președinte, Dorin Dusciac

**Jeunes Moldaves**  
Președinte Doina Guzun



**Association LaParis**  
Președinte, Vasile Călmățui



**Association des Fammes Orthodoxes Roumaines  
Hors de leur Frontieres**  
Președinte, Irina Luciu

